
Ata da 16ª Sessão Ordinária do 4º Período da 14ª Legislatura

Aos 19 dias  do mês de junho de 2024,  na Câmara Municipal  de Ielmo
Marinho/RN,  situada  na  Rua  José  Camilo  Bezerra  S/N  Centro,  sob  a
presidência  do vereador Adriano,  reuniram-se os seguintes vereadores:
Breno  Marreiro,  Dida,  pio,  Bastinho,  Joãozinho  Garcia,  Junior  do
Mercadinho, João Zacarias e Leto. Com a palavra o presidente da sessão, o
vereador  Galego,  cumprimenta  a  todos  presentes  e  declara  aberta  a
presente sessão, em seguida pede para que o secretário, vereador Dida,
faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, o presidente abre a
discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada.
Ainda com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura
das matérias em pauta. O Vereador Dida inicia a leitura do Projeto de Lei
Nº 06/2024 que fixa os subsídios dos vereadores do município de ielmo
marinho  para  a  legislatura  2025/2028  e  dá  outras  providencias.  O
presidente encaminha o Projeto de Lei Nº 06/2024 para a ordem do dia. O
secretario inicia a leitura do projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2024
que dispõe sobre emendas  parlamentares  e  dá  outras  providencias.  O
presidente encaminha o projeto de Emenda à Lei Orgânica  Nº 01/2024
para  ordem  do  dia.  Em  seguida,  o  Presidente  inicia  as  comunicações
parlamentares; O Presidente faculta a palavra ao vereador João Zacarias;
que saúda a todos e inicia suas colocações mencionando o descaso que
vem acontecendo na saúde do nosso município, afirma que mais uma vez
teve  que  se  deslocar  até  o  pronto  atendimento,  pois  só  tem  uma
ambulância disponível para atender toda a população e essa ambulância
saiu em uma urgência até Ceara Mirim e até as 19 horas da noite não
havia retornado. Expressa sua indignação em saber que o município tem
recurso o  suficiente  para  viver  outra  realidade,  quando na  verdade se
encontra um caos. Questiona onde está o recurso do nosso município. Cita
a  emenda  que  conseguiu  para  construir  a  passagem  molhada  na
comunidade de Laginha, e diz que hoje o povo está ficando ilhado sem
poder ir ao trabalho, menciona a emenda que conseguiu para construção
da  quadra  de  Esporte  que  nem  sequer  foi  cadastrada  e  afirma  que  a
prefeita  abandou  o  povo  do  nosso  município.  O  presidente  faculta  a
palavra ao vereador João Garcia; que saúda a todos e inicia suas palavras
citando o relato dos cidadãos onde a mais de 25 dias se tem negado o
direito  de  transporte  por  meio  da  ambulância  para  trazer  as  pessoas



enfermas até a unidade básica de saúde. Relata que uma ambulância que
deveria  estar  prestando  serviço  ao  nosso  povo  se  encontra  em  uma
concessionária parada, pois a gestão não tem o compromisso de pagar
sequer  uma  revisão.  Menciona  a  falta  de  medicamento  em  todas  as
unidades  de  saúde  e  questiona  onde  estão  os  800  mil  investido  em
medicação entre janeiro e abril e os mais 1 milhão gastos com a saúde,
pois esses investimentos não estão retornando para a população. Cita que
ano  passado  os  carros  do  município  foram  bloqueados  nos  postos  de
combustíveis devido à falta de pagamento com mais de 90 dias, o mesmo
relata que no lugar de pagar a dívida, a prefeitura resolveu entrar com
uma ação contra esse posto, mas o Juiz deu a causa ganha ao posto. Em
seguida, cita o ofício que foi protocolado solicitando informações de um
processo licitatório das compras dos livros do ex-secretário, Gustavo, no
valor de mais de 400 mil reais, onde a prefeita ultrapassou o prazo legal e
não  forneceu  a  informação  a  essa  casa.  Finaliza  mencionando  uma
licitação no valor de cerca de 4 milhões para compra de paralelepípedo
para  pavimentação,  o  mesmo questiona se  em 4  meses  a  prefeita  vai
bater o recorde e pavimentar todo o município, diz que o mais grave é que
a empresa ganhadora não fornece material para pavimentação, destaca
que  existe  irregularidades  e  pede  as  comissões  que  tomem  as
providências cabíveis. O presidente concede a palavra ao vereador Junior
do  Mercadinho; que  cumprimenta  a  todos  e  inicia  suas  colocações
mencionando a saúde do município e destaca que estão trocando exames
e  remédios  por  voto.  Relata  que  a  população  vem  clamando  pelo
esgotamento de fossa a anos. Afirma que ao longo de 3 anos nada foi feito
e agora a Sra. Prefeita quer tapar o sol com a peneira, porém ninguém
acredita  mais  nisso.  O  Vereador  João  Garcia pede  direito  de  menção,
sendo concedido 1 minuto. O mesmo relata que para ter o esgotamento
de fossa o Cidão tem que ir até o gabinete da prefeita onde irão procurar
saber em quem o cidadão votou. Ressalta que o pronto atendimento não
tem condições de atender mais ninguém e cita relatos de que na sala de
medicação e na enfermaria não tem ar-condicionado, os medicamentos
que deveriam estar em uma sala adequada para armazenamento estão
jogados em um canto de parede e as enfermeiras estão dormindo no chão
e levando ventilador de casa. O Presidente concede a palavra ao vereador
Dida;  que saúda a todos e inicia suas colocações destacando a falta de



manutenção nas estradas e pede que os vereadores da gestão cobrem
essa manutenção a prefeita. Relata que na quinta-feira passada o acesso
em nova descoberta ficou interrompido, pois houve um rompimento de
uma pequena barreira que fez com que a água causasse um dano na via
impossibilitando a passagem de veículos. O mesmo menciona que esteve
no local, registrou imagens e encaminhou diretamente ao secretário de
obras  que  enviou  uma  equipe  ao  local.   Afirma  também  que  alguns
bajuladores não gostaram de sua presença na comunidade e que estariam
tentando impedir o trabalhado do mesmo. O presidente inicia a terceira
parte  do dia  e  pede ao secretário  que faça  a  leitura  das  matérias  em
pauta. O Vereador Dida inicia a leitura do Projeto de Lei Nº 06/2024. Em
seguida, o presidente coloca o Projeto de Lei Nº 06/2024 em votação; foi
aprovado  pela  casa  por  8  votos  favoráveis  dos  seguintes  vereadores:
(Junior, Dida, pio, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Breno, Bastinho e Leto).
Posteriormente o secretário inicia a leitura do Projeto de Emenda à Lei
Orgânica  Nº  01/2024.  O presidente  coloca  o  Projeto  de  Emenda à  Lei
Orgânica Nº  01/2024  em votação;  foi  aprovado  pela  casa  por  8  votos
favoráveis  dos  seguintes  vereadores:  (Junior,  Dida,  pio,  João  Zacarias,
Joãozinho Garcia, Breno, Bastinho e Leto). Em seguida, não havendo mais
nenhuma matéria em pauta, o presidente declara encerrada a presente
sessão convocando outra para o próximo dia útil no horário regimental.


